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Samenvatting

Vlak voor de start van het WK voetbal blijkt dat het vertrouwen in de vrouwen van 
Oranje torenhoog is: maar liefst 84 procent heeft vertrouwen in het team. Zes op de 
tien denken dat Nederland minimaal de halve finale gaat halen, een derde voorspelt 
dat Nederland de finale speelt. Dit blijkt uit een gewogen peiling van EenVandaag en 
het AD waar 18.000 mensen aan meededen. Ruim een kwart denkt dat de vrouwen van 
Oranje er met de wereldtitel vandoor gaan.   

Meer vertrouwen in vrouwenteam dan in mannenelftal  
Maar liefst 84 procent heeft vertrouwen in de vrouwen van Oranje. De mannen kunnen 
rekenen op een vertrouwenscijfer van 65 procent. Dat blijkt uit een peiling van 
EenVandaag onder ruim 18.000 deelnemers. Mannelijke deelnemers, die zichzelf vaak 
zien als betere voetbalkenners dan vrouwen, geven aan zelfs 90 procent vertrouwen te 
hebben in het vrouwenelftal. 
 
Vertrouwen in mannen van Oranje is lager geweest 
Tweederde vertrouwen in de mannen van Oranje, dat klinkt misschien wat laag. Maar 
het is nog veel lager geweest. Vorig jaar nog, vlak voor het WK Voetbal waar Nederland 
niet aan meedeed, was het vertrouwen slechts 22 procent. 
Opiniepeiler Gijs Rademaker: "Jaren lang peilden we hele lage vertrouwenscijfers rond de 
20 procent, vergezeld van kritiek over spelers die 'veel verdienen en niks klaarmaken', 
maar ik kan je zeggen: dat is voorbij. Deze score van 65 procent is een groot contrast met 
de jaren ervoor. De resultaten in de Nations League, tegen topteams als Duitsland en 
Frankrijk hebben mensen het gevoel gegeven dat er weer een team staat dat wil winnen." 
 
'We plaatsen ons voor het EK' 
Dat stijgende vertrouwen zien we ook terug als we vragen naar het vertrouwen in de 
kwalificatie voor het EK 2010, dat deels in eigen land wordt gespeeld. Driekwart (74 
procent) van de deelnemers denkt dat de mannen zich daar wel voor zullen plaatsen.  
 
 

Martens favoriete speelster 
Drie speelsters springen eruit als je vraagt naar favoriete voetbalsters: Lieke Martens 
(28%), Shanice van de Sanden (15%) en Vivianne Miedema (6%).  
 
Steeds meer meiden gaan op voetbal, aantal jongens daalt 
De KNVB ziet al jaren dat meer meisjes zich aanmelden bij een voetbalvereniging. In 
vijf jaar tijd is het aantal bij de junioren gestegen van 84.167 naar 96.745, een stijging 
van 15 procent. Dit heeft ongetwijfeld ook te maken met het feit dat de dames van 
Oranje zo populair zijn. 
Tegelijkertijd daalde het aantal jongens die lid waren van een voetbalclub in vijf jaar 
met circa 3 procent, een dalende trend die al vanaf 2016 gaande is. De KNVB laat in 
een reactie weten dat deze daling 'hun aandacht' heeft.

'Oranje leeuwinnen halen minimaal halve 
finale'
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Vertrouwen in Leeuwinnen WK2019

Dames hebben hoge gunfactor

Op 7 juni begint in Frankrijk het WK Voetbal voor vrouwen. We stellen je nu vragen 
over de kansen van het Nederlands vrouwenelftal.  
In hoeverre ben je geïnteresseerd in het WK voetbal voor vrouwen? 
Heel erg geïnteresseerd: 30%  
Redelijk geïnteresseerd: 30%  
Een beetje geïnteresseerd: 23% 
Niet geïnteresseerd: 16% 
Weet niet / geen mening: 1%  
 
Hoeveel vertrouwen heb je over het algemeen in het Nederlands vrouwenelftal?  
Heel veel vertrouwen: 28% 
Redelijk veel vertrouwen: 56%  
Niet zo veel vertrouwen: 5% 
Helemaal geen vertrouwen: 1%  
Weet niet / geen mening: 10%  
 
Hoeveel vertrouwen heb je in Sarina Wiegman als bondscoach van het Nederlands 
vrouwenelftal? 
Heel veel vertrouwen: 42% 
Redelijk veel vertrouwen: 34%  
Niet zo veel vertrouwen: 2% 
Helemaal geen vertrouwen: 2%  
Weet niet / geen mening: 20% 

Het Nederlandse vrouwenelftal werd twee jaar geleden in eigen land Europees 
Kampioen. De 'Leeuwinnen' staan momenteel op de achtste plaats op de FIFA ranglijst.  
In de poulefase spelen ze tegen Canada, Kameroen en Nieuw-Zeeland.  
Hoe ver denk je dat de Nederlandse vrouwen komen op het WK? 
Uitgeschakeld in de poulefase: 2% 
Achtste finales: 4% 
Kwartfinale: 13% 
Halve finale: 28% 
Finale, en verliest: 4% 
Finale, en wordt kampioen: 29% 
Weet niet /geen mening: 20% 

 
 
 

Het is misschien wat voorbarig, maar als 
zij zich sterk weten te houden is alles 
mogelijk! Als Nederland staan wij 
volledig achter onze favoriete dames.

De wens is de vader van de 
gedachte. Ik hoop dat ze het 
worden. Ze hebben het verdiend.

Helft is van plan te gaan kijken naar WK
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Favoriete Oranjespeler

Nederlands mannenelftal 
Het Nederlands mannenelftal speelt deze week de halve finale van de Nations League, 
tegen Engeland. De Nations League is een nieuw toernooi, dat internationale 
oefenwedstrijden moet vervangen. 
Hoeveel vertrouwen heb je over het algemeen in het Nederlands mannenelftal? 
Heel veel vertrouwen: 12% 
Redelijk veel vertrouwen: 53% 
Niet zo veel vertrouwen: 19% 
Helemaal geen vertrouwen: 7% 
Weet niet / geen mening: 9% 

Martens favoriet

Wat is je favoriete speelster van het Nederlands vrouwenelftal?  
Als je het niet weet, kun je onderin 'Weet niet / geen mening' invullen. 
1. Lieke Martens (23 procent) 
2. Shanice van de Sanden (20 procent)  
3. Vivianne Miedema (6 procent) 

 
             

Nederlands mannenelftal

Over Shanice van de Sanden: 
"Als je haar ziet spelen, daar straalt de energie/
inzet er van af. Maar ze is ook eerlijk en 
rechtdoorzee en soms gek als een deur. Dat 
moet kunnen, daar hou ik van!"

Over Lieke Martens: 
"Een creatieve voetbalster, dat zie je niet veel 
in het damesvoetbal. Ze is bovendien kritisch 
naar zichzelf en heeft geen kapsones."

Over Vivianne Miedema: 
"Een echte goaltjesdief. Een slimme spits, 
balvast en koel in het afmaken."

Vertrouwen in mannenelftal neemt toe
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Mannenvoetbal

Als het gaat om het Nederlands elftal, kijk je liever naar de mannen of de vrouwen, 
of maakt dat niet uit? 
Ik kijk liever naar de vrouwen: 21% 
Ik kijk liever naar de mannen: 31% 
Dat maakt mij niet uit: 36% 
Weet niet / geen mening / niet van toepassing: 12% 

De afgelopen jaren stond het Nederlands vrouwenteam op de grote 
voetbaltoernooien (EK, WK), terwijl de mannen zich niet kwalificeerden.   
Als je moet kiezen:  
'Ik zou liever zien dat de mannen een groot toernooi spelen dan de vrouwen.' 
Mee eens: 29%  
Mee oneens: 52% 
Weet niet / geen mening: 19% 

'Dat de mannen zich kwalificeren voor het EK in 2020 vind ik belangrijker dan de 
deelname van de vrouwen aan het WK 2019.'  
Mee eens: 22%  
Mee oneens: 61% 
Weet niet / geen mening: 17% 

'Mannen gaan zich plaatsen voor EK'

Hoeveel vertrouwen heb je in Ronald Koeman als bondscoach van het Nederlands 
elftal? 
Heel veel vertrouwen: 37% 
Redelijk veel vertrouwen: 42%  
Niet zo veel vertrouwen: 6% 
Helemaal geen vertrouwen: 2%  
Weet niet / geen mening: 13%  
 
De Nations League  
Het mannenelftal van Oranje versloeg eind 2018 Duitsland en Frankrijk en 
kwalificeerde zich voor de halve finale van de Nations League. Aanstaande donderdag 
is Engeland de tegenstander. Als Nederland die wedstrijd wint, wacht zondag de finale 
tegen Portugal of Zwitserland. 
Oranje gaat de halve finale tegen Engeland… 
Winnen: 58% 
Verliezen: 18% 
Weet niet / geen mening: 24%  
 
Het EK 2020  
In 2020 vindt het EK-voetbal voor mannen plaats in 13 verschillende Europese steden, 
waaronder Amsterdam. Winst in de Nations League levert géén ticket op voor het EK. 
De Oranje mannen moet zich apart kwalificeren en spelen in een poule van vijf landen: 
Duitsland, Noord-Ierland, Estland en Wit-Rusland. De eerste twee landen plaatsen zich 
rechtstreeks voor het EK. 
Verwacht je dat het Nederlandse mannenelftal zich wel of niet zal plaatsen voor 
het EK voetbal in 2020? 
Ik verwacht dat Nederland zich wel plaatst voor het EK: 74% 
Ik verwacht dat Nederland zich niet plaatst voor het EK: 10% 
Weet niet / geen mening: 16% 

Kijken naar mannen- en vrouwenvoetbal

Drie op tien kijken liever naar mannenvoetbal



EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 
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Aan het onderzoek, gehouden van 3 tot en met 6 juni, deden 18.835 
leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het onderzoek is na 
weging representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker 
Lisette van Vliet: Lisette.van.vliet@eenvandaag.nl. 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 55.000 mensen. Zij 
beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De 
uitslag van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na 
weging representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, 
opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke 
voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2017. 
Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om 
aan een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken 
respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden.


